

Důchodci přijdou o část peněz. Stát už na to nemá, a tak je pořádně oholí

 aazdravi.cz/duchodci-prijdou-o-cast-penez-stat-uz-na-to-nema-a-tak-je-poradne-oholi

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

16. 6. 2023

Dříve privilegovaná skupina důchodců, které se neustále přidávalo a vymýšlely se pro ni nejrůznější jednorázové příspěvky, dostává teď jednu ránu za druhou. Poté, co byla zkrachována mimořádná valorizace a nakonec změněno celé schéma výpočtu, aby už se důchody o tolik nezvyšovaly, přišel další těžký úder.

Zvláštní situace končí

Stát jim totiž zrušil příspěvek na důchodovém spoření a připojištění, zkrátka na takzvaném třetím pilíři. Bylo totiž poněkud zvláštní, že si na důchod mohli spořit i ti, kdo už ho dosáhli. Respektive ať tak klidně činí, ovšem bylo nadstandardní, že jim na to stát přispíval částkou až 340 korun měsíčně.

To se teď změní, a to již od ledna příštího roku. Očekává se proto významný propad zájmu o tento produkt ze strany důchodců. Ti ho totiž často nevyužívali pro jeho původní účel, kterým je spoření na stáří, ale pouze k velmi výhodnému zhodnocování prostředků, které jim navíc hradil stát.

Jak konstatuje ministerstvo financí, pokud někdo začne pobírat starobní důchod, ztrácí v jeho případě tento produkt smysl. Původně se dokonce počítalo s tím, že se ztráta nároku nebude vázat na pobírání důchodu, nýbrž na samotný věk. O příspěvek by tak přišli všichni lidé starší 65 let. To ovšem nakonec bylo zamítnuto, protože by to někdo mohl napadnout jako diskriminační.



Foto: Shutterstock

Už nebudou dělat rezervy

Celá záležitost má několik rozměrů. Ekonomové například poukazují na to, že pokud má daný důchodce dost prostředků, aby si dále spořil, není přeci nutné ho podporovat příspěvkem. Jde to přímo proti udržitelnosti důchodového systému.

Proti byly pochopitelně penzijní společnosti, které zdůrazňovaly pozitivní aspekt toho, že si důchodci dělají rezervy, a to na pozdější období své penze. Bez příspěvku však ztratí motivaci a budou prostředky předčasně vybírat.

Foto: Shutterstock